

## Rat u Ukrajini, vesti dana za 12.3.2022.

**Belorusija** Ukrajinska granična služba izvestila je juče u 14:30 da su ruski avioni napustili aerodrom Dubrovica u Belorusiji, zatim uleteli u ukrajinski vazdušni prostor, okrenuli se iznad gradova Horodiči i Tumeni, nakon čega su podmetnuli požar u gradu Kopani u Belorusiji. Ovo bi se moglo smatrati mogućom provokacijom kojom bi se opravdala umešanost beloruskih trupa. Ministarstvo odbrane je ranije upozoravalo da bi se u bliskoj budućnosti mogle pojaviti neke provokacije. Međutim, ubrzo nakon incidenata, Ministarstvo odbrane Belorusije nazvalo ga je lažnim. Kasnije u toku dana, ukrajinski vojni i državni službenici su obavješteni da se Belorusija sprema da izvrši invaziju na Ukrajinu do 21 sat 11. marta. Do 10:00 časova 12. marta 2022. godine nisu izvedene nikakve vojne akcije prema Ukrajini.

**Spoljna politika** UN kažu da nema dokaza koji podržavaju rusku tvrdnju o ukrajinskom programu biološkog oružja, nakon što je Rusija izadala taj navod bez dokaza. Savet bezbednosti Ujedinjenih nacija ponovo će potvrditi preko svog izaslanika Vasilija Nebenzije, bez pružanja dokaza, da je Ukrajina vodila laboratorije za biološko oružje uz podršku Ministarstva odbrane SAD. UN imaju dokaze o ruskoj upotrebi zabranjenih kasetnih bombi, kako je izvestila Liz Trosel, visoki komesar UN za ljudska prava. **Versajski samit** Ukrajinski zvaničnici kažu da rezultati Samita približavaju Ukrajinu EU, na stolu je brza procedura, kao i status kandidata. Ursula Fon der Lajen je na završnoj konferenciji za novinare pozvala na istragu o mogućim ratnim zločinima Rusije, uključujući bombardovanje porodilišta u gradu Mariupolju na jugoistoku Ukrajine. Rusija je sazvala sastanak svih 15 članova Saveta bezbednosti.

**Gradovi na udaru** Okupatori su ušli u novu fazu terora, kada pokušavaju da fizički eliminišu predstavnike legitimne lokalne vlasti. Ivana Fedorova, gradonačelnika Melitopolja, otele su ruske trupe, pošto je ranije odbio da saraduje sa ruskim osvajačima. Oko 2000 ljudi izašlo je na miting kojim je tražilo oslobađanje gradonačelnika. Ruske trupe su u petak otvorile vatru na civilne objekte grada Mikolajeva, posebno na onkološku bolnicu. Svi pacijenti su preživeli. U centru Černjigova, ruske trupe su napale hotel „Ukrajina“. Ruski teroristi su pucali na psihoneurološki pansion u Harkovskoj oblasti. U susedni pansion su evakuisane 73 osobe, ali je u tom pansionu u trenutku napada bilo 330 ljudi. U pansionu je bilo 50 osoba u stacionaru i još deset osoba u invalidskim kolicima. Harkov ovih dana - fotografije. Broj žrtava se utvrđuje. U Vasilkovu i Krjačkom u Kijevskoj oblasti, nakon jutarnjeg vazdušnog udara, gori skladište nafte.

**Energetska sigurnost** Kako je saopštila Služba bezbednosti Ukrajine, Rusija priprema lažne „dokaze“ kako bi prikazala umešanost ukrajinske vojske u oblast Černobilja. Ovo predviđa dva moguća scenarija - prvi je o masovnom paljenju radioaktivnih šuma, radioaktivni oblak će se dići odmah prateći pravac vetra. Drugi je upotreba artiljerije za skladištenje nuklearnog oružja. Rezultat će biti isti. U oba scenarija oni će optužiti ukrajinske „neonacističke“ i „nacističke“ organizacije.

Rusi su već odbili da obezbede pristup stanici ukrajinskim serviserima. Ruski saboteri ulaze na teritoriju nuklearne elektrane u Černobilju pod maskom „beloruskih stručnjaka“. Trenutno je nuklearna elektrana Černobilj potpuno isključena iz sistema za praćenje Međunarodne agencije za atomsku energiju. Stanica je bez struje. Dostupni dizel agregati mogu obezbediti samo 48 sati

održavanja sigurnosnih sistema. Ruske trupe koriste nuklearnu elektranu Zaporozžja kao vojnu bazu. Na platformi je još oko pet stotina ruskih vojnika sa mitraljezima i pedeset komada opreme. Međunarodna agencija za nuklearnu bezbednost obaveštava da je obnovljen prenos podataka iz sistema za praćenje u nuklearnoj elektrani Zaporozžja. Ruska „uprava civilne policije“ okupila je ukrajinsko rukovodstvo u nuklearnoj elektrani Zaporozžja, koje drže kao taoce, a saopštili su i da je stanica sada u vlasništvu Rosatoma i da više ne pripada Ukrajini.

**Biznis u vreme rata** Tokom 11. marta Rusiju je napustilo 17 kompanija i oko 30 brendova. Ove odluke koštaće rusku privredu još ukupno 47000 radnih mesta. Evropska unija će suspendovati Privilegovani trgovinski i ekonomski tretman Moskve, suzbiti upotrebu kripto-aktive i zabraniti izvoz luksuzne robe iz EU u Rusiju, kao i uvoz robe od gvožđa i čelika, rekao je u petak šef Evropske komisije.

**Sankcije** Velika Britanija je sankcionisala 386 poslanika Dume zbog podrške ukrajinskim otopljenim regionima Lugansku i Donjecku.

**Humanitarne krize** Dok evakuacija stanovništva ostaje izazov, ruska vojska se kreće u oklopnim vozilima pod zastavom Crvenog krsta. Danas će biti otvoreno 14 humanitarnih koridora za evakuaciju civila. Mariupolj je i dalje blokiran i bez sredstava za život. Za 12 dana blokade grada i nemilosrdnog granatiranja stambenih naselja, ruske okupacione trupe ubile su 1582 civila Mariupolja.

**Digitalna bezbednost** U skladu sa privremenom promenom politike govora mržnje, Meta platforme dozvoljavaju korisnicima Fejsbuka i Instagrama u nekim zemljama da pozivaju na nasilje protiv Rusa i ruskih vojnika u kontekstu invazije na Ukrajinu. Kao odgovor na promenu politike, Glavno tužilaštvo u Rusiji je već poslalo zahtev Roskomnadzoru da ograniči pristup Instagramu i zatražilo od suda da prizna Metu kao ekstremističku organizaciju i zabrani njene aktivnosti u Rusiji. YouTube je odmah počeo da blokira ruske medijske kanale širom sveta. Ranije je YouTube blokirao vodeće ruske kanale RT i Sputnjik širom Evrope. Londonska internet berza isključuje veze ključnih ruskih provajdera (Rostelekom, Megafon) sa međunarodne razmene saobraćaja, što može izazvati tenzije, kašnjenja i pad pingova za ruske korisnike. Firma za sajber bezbednost Avast suspendovala je operacije Rusije i Belorusije.

**Dezinformacije** Rusija tvrdi da su vlasti Kijeva zabranile gradonačelnicima ukrajinskih gradova bilo kakve humanitarne kontakte sa Rusijom. Istovremeno, ruska strana tvrdi da su „svi koji se ne slažu jednostavno upucani“. Rusija nastavlja da širi informacije o razvoju biološkog, hemijskog i nuklearnog oružja u Ukrajini. Tako je Ministarstvo odbrane saopštilo da su: „Nacionalisti digli u vazduh zgradu Instituta za fiziku i tehnologiju u Harkovu da bi sakrili rad na nuklearnim temama“.

#### **Statistika:**

- 2,5 miliona Ukrajinaca pobjeglo je iz Ukrajine od početka rata, izveštava UN.
- Generalštab Oružanih snaga Ukrajine saopštio je ukupne procenjene gubitke ruske vojske od 6 sati ujutro, 12. marta 2022: trupe – više od 12000, tenkovi – 362, APV – 1205,

artiljerijski sistemi – 135, MLRS – 62 , protivvazdušni sistemi - 33 aviona - 57, helikoptera - 83, vozila - 585, lakih brzih čamaca - 3, rezervoara za gorivo - 60, bespilotne letelice operativno-taktički nivo - 7.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- Širite otvoreno pismo gradonačelnicima sveta i lokalnim samoupravama sa vašim lokalnim vlastima. U slučaju da želite da pomognete ili podržite ukrajinske gradove, molimo vas da koordinišete napore sa nama Međunarodni samit gradonačelnika
- Pratite linkove da biste videli listu pouzdanih organizacija koje podržavaju Ukrajinu.
- Podelite svoju priču o Ukrajini – bilo da ste putovali ovde ili imate prijatelje u Ukrajini. Širite informacije o Ukrajini.
- Delite istine - delite informacije o ovom ažuriranju i veb lokaciji.